(&ls Equilibrio bajo la accion de fuerzas
concurrentes.

Son fuerzas concurrentes el conjunto de todas las fuerzas que llegan, parten o pasan porun
punto en comun. El sistema de fuerzas que se forma se considera en equilibrio siempre y
cuando no tenga aceleracion. Las condiciones de equilibrio que se deben cumplir son:

DB
)5

Tension.- es la fuerza que actua sobre un cable, una cuerda o una cadena (o sobre cualguier

0

0

elemento estructural) y que tiende a alargarlo.

Poleas.- cuando un sistema de varias poleas ligeras sin friccion tiene una cuerda simple
continua alrededor de &l, la tension en cada trozo de la cuerda es igual a la fuerza aplicada al
extremode la cuerda por algun agente externo. Es decir, la fuerza se transmite a todo lo largo

de la cuerda.
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Equilibrio ejercicio 1.

En ka figura sizuiente '3 tension de la cuerda horizontal es de 30 N. Encuentre e peso del
objeto.

Descomponiendo T;:
13y = Ts {(2en30)

T3y = T3 {cos30)

Obteniendo la suma de fuerzaz en x:

Z F,=—T;{zan3D}+ T, =10
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@‘, ...equilibrio, ejercicio 1.

—T. (sen30) +30 =10

; —30
- —{sen30)

=60 N
Ahaoraobteniendo la suma de fuerzasen y:
ZF} =T, (cos30) —w=10

Y dado que ya obtuvimos la T:

60(cos30) —w =0

w = 21.9615 N/
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Equilibrio, ejercicio 2.

Una cuerdase extiende entre dos postes. Un joven de 90 M se cuelga de la cuerda. Encantrar
laz tensiones de las dos seccionesde |la cuerda.

— et Tl TE

v w=00N
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...equilibrio, ejercicio 2.

Descomponiendo las dos tensiones:
Ty = Ty {cos1l)
Ty, =T, (senll)
T.,. = T- {cos3)
T2y =T, (send)

Obteniendolasuma de fuerzas en x:
Z E, = —T, (cos10) + Ta(c0s5) =0

Ty (cos10)
B (cos3)
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...equilibrio, ejercicio 2.

. _ T, (0.9848)
2 (0.9962)
T, = 00885 T,

Ahoraobteniendo la suma de fuerzasen y:
ZFJ' =T, (senl0) + T.(sen5) —w =10

sustituimos el valor de Tz v el peso w:
T, (senl0) + (0.9885T, }(sen5) —90 =0

T, (0.1736) + (0.9885T,)(0.0872) —90 =0
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@1’ ...equilibrio, ejercicio 2.

T, (0.1736)+ (0.08621T, =90

D.2598 T, = 90

~ = 3464824 N \/I

LA

Ty =

&hora encontraremos el valor de T,

T, = 0.9B8B5 T,

T, = 0.9885(346.4824) = 3424979 N /
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Equilibrio, ejercicio 3.

Determine las tensionesde las cuerdas que se muestran en |a figura, si el objeto soportado
pesab00N
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...equilibrio, ejercicio 3

Paraanalizar este ejercicio =e debe separar por nodos:

Un nodo es un punto al que concurren dos o mas fuerzas
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...equilibrio, ejercicio 3

MNodo A

Ti=4d? T:=¢?
20° | 20°

¥ w=600

Descomponiendo las tensiones:
Ty = T;5en30 = 0.0T;
Iyy = T, cos30 = 0.8660T,
T, = Tosen30 = 0,57,

Ta,, = Txcos30 = 0.86607,
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...equilibrio, ejercicio 3

Analizando suma de fuerzas enx:

Y-

Zﬁ;:—n.sn + 05T =0

05T, =0.5T:
5

Analizando suma de fuerzas envy:

XL

ij_ =0.8660T, +0.8660T, —600 =0
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...equilibrio, ejercicio 3

SiTy=Ts:
08660 T, +0.8660 T, =600
1.732T; =600
i = —: 345.4ED3N/
T, =345 1E|:I3.".-'l/
Nodo B
0
To=47 Ta=¢?
=t
T=346.4.203
30
i
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...equilibrio, ejercicio 3

Dezcomponiendo 13z tensiones:

Tsy = Toeen3D =0.5(3464203)=173.2101
T:, = T:e0s30 = 0.8660(346,4203) = 300
T, =T.(zen70} = D.9397T,

Ty, = T:leoe70) =03420T;

Analizando suma de fuerzas en y:

EE_:EI

Zﬁ = 0.3420T; —300=0

- =E??'_93n;.r\/

0, =T
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...equilibrio, ejercicio 3

Aralizando suma de fuerzas en x;

EE:D

Zﬂ = =Ty — 1732101+ 0.9397T; =10
— Ty — 1732101+ 0.9397(B771930) =10
—Te— 173.2101+ B24.2982 =0

—T:+651.08B1 =0

T. =651 EIE!E'_;'.-‘J
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...equilibrio, ejercicio 3

MNodo ©

s

Ta=i¢ Ts =B51 OEE1

Ty=345.4203

Deccomponiendo las tensiones:
Tou = Ty (z5en70} = 09397 T,
Tiw = T,lcoz70) =0.3420T,
Ty =Ty2en30 = 0.5(346.4203)=173.2101

Ty = Tyros30 = 0.8660(3464203) = 300
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(E&‘, ...equilibrio, ejercicio 3

Analizando suma de fuerzasen vy

Zﬂ_:n

Z F, = 0.3420T,— 300 =0

T = e = 377 '_930;;«{
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(&’ Equilibrio, ejercicio 4.

Para la figura siguients entuentre las tensiones 51 & peso del objeto &5 2600 N

Tz

]

Desoomponiendd T;:
T3, = TpeoebD = D.6428T;

Izy = T:zend0 = 0.7660T;
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@1’ ...equilibrio, ejercicio 4.

Analirando suma de fuerzaz en y:
z F, =10

z E, =0.7660T,— 600 =D

0.7660 T, = 600

Analizando suma de fuerzas en x:

Yo

EF, = —T,+ 0.6428T, =0

—T, + 0.6428(783.2444) = 0

T, = 5n34595\/
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Equilibrio, ejercicio 5.

Supongza gue &l peso del centro es de 500 M. Caloula los dos pesos w yow) su el sistema cuslza
en equifibrio,

Analzando &l nodo C:
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...equilibrio, ejercicio 5.
Descomponiendo T; v Ty
T,, = T,zen50 = 0.7660T,
T, =T,cos50 = 0.6428T,
T,, = T.een35 = 0.5736T,
Ty, = T:cos35 = 0.8192T,

Analzando suma de fuerzas en x;

zF,:EI

z F, =—0.7660T,+ 0.5736 T, = D

0.7660T, = 0.5736 T,

_D5736T;
T 0.7e60
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...equilibrio, ejercicio 5.

T, = 0.7488T,

Analzando suma de fusrzas en v

EFT =1
E F, =0.6428T,+08192T.—500=1D
Substituimos Ty
0.642B(0.748BT;}+ 08192 T, —500=0D

0.4813T,+ 0.8192 T, = 500

1.3005 T, = 500

Ty = [0 = 3844590 N

T, = 0.7488T,
T, = 0.748B(384.4590)

I, =2878B29 N
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...equilibrio, ejercicio 5.
Dado gue la tension se trarsmite por la cuerda 3l rodear cada una de las poleas, en los nodos A

y B tendremos:

& F
T =2BT.BE2S T2 = 364 4550

| wi=2B7.BE2D W= 3844550

Entomoes

w, = 287 EEEEU".-‘/
w, = 384.4550 *.-/
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(&, Equilibrio, ejercicio 6.

Cuanto debe pesar el objeto gue est3 a 13 derecha siel blogue de 200 N permanss &n reposo
y Ia friccion entre el blogue y Iz pendiente es despreciable.
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...equilibrio, ejercicio 6.

DeSCOmMponiends w.:
Wy, =W, san35 =0.5736(200} = 114,7153
W, = w,cos35 = 0.8192(200) = 163.8304

Anaizando suma de fuerzasen x';

ZF_,. = —1147153+T=10

I = 114.7153
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@,’ ...equilibrio, ejercicio 6.

La tension se transmite por 13 polea, por lo gue en el peso w; tendremos:

Ty =114.7153 1

Analzando suma de fuerzas en y:

ZF._:III

ZE_ =114.7153—w; = 0

w, =114 T"'.EE“
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Equilibrio, ejercicio 7.

5i &l peso del sistems s de 40 N, hallar las tensiones Ty y T considerando gue &l sistema esta

en equilibrio

Descomponiendd Ty y Ta:

T

Ty = Tyeoshl = 04T,

= T,senbl = 0.B660T,

w=40 N
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@1’ ...equilibrio, ejercicio 7.

T,

ad

= Tean?0 = 093977,

T,

&

= Teos70 = 0.3420T,

Analizando suma de fuerzas en x;

EE:D

EE, — —0.5T,+ 0.9397T, =0

~05T,+ 093977, =0

: _D9397 T,
ER | i
T, = 1.8794T,
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...equilibrio, ejercicio 7.

Analzando suma oe fuerzas en y:
EF? =1
ZE =0B660T,—03420T,—40=17
Substitwimos el valor de Ti:
ZF._ = 0.Bee0(1.87%4T, ) — 03420 T, —40=0

1.6275T, — 0.3420 T, —40=10
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@ ...equilibrio, ejercicio 7.

1.2B55T;—4D0=10

_— 40
¢ 1.2B55

T, —31.1148 .-*:/

[

T, = 1.8794(21.1148)

I = 5BATT2 ;"FJ
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Equilibrio, ejercicio 8.

El sistema de I3 fizura siguiente ecta en egquilibrio v tiene un peso de BO N, encontrar TL, T2, T3
T4
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...equilibrio, ejercicio 8.

El sistema s= analza por nodos, por lo gue analzaremos =lnodo A

Descomponiendo Tz:
T:, = T.8enlbh = 0.4226T;

13, = Tpooel2b = 090637,
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@1’ ...equilibrio, ejercicio 8.

Arafzando suma de fuerzas en x:

Y=o

EF, — — T, + 042267, =0

T, =04226T,

Analizando suma de fuerzasz en y:

ZE_:IZI

EE_:IIIE'[IE-ET_.—E[I:EI

D.9063 T, = 80
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(E&‘, ...equilibrio, ejercicio 8.

g B0
S - T T

T, :Eﬂ.z?uwv/

T, =04226 T,

T, = 0.4226(88.2709)

T, =37 znzz.v\/

Mtra. Ma. De los Angeles Martinez Cosio
Octubre 20



...equilibrio, ejercicio 8.

Nodo B:

T;=BBE. 2702 N

Descomponiendn Ta:
T3, = T:2en25 = 0.4226(BR2709)= 37.3033
T3, = T:eoe25 = 0.9063(88.2709) = 80
Ty = Ty2enbbh = 0.8191T,

T4y =T, 0oehbh = 057367,
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...equilibrio, ejercicio 8.

Amalizando suma de fusrzas en vy

Y=

N E = 0.5736T,— 80 =0
ey

T, :;:;394”;{

4

dESLE

Analizando suma de fuerzasen x:

zF,:EI

EF.. =—T;—37.3033+0.8191T, =0

—T;— 373033+ 08191(13%9473=0
— T3 — 373033+ 114.2399=10

— T3+ 76.9366=10

I; = 7b6.9366 ;"u‘/
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